

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-
Broj: 16-2/19-1/2
EPA 750 XXVI
Podgorica, 30. septembar 2019. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 88. sjednice, održane 23. septembra 2019. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ

o razmatranju PREDLOGA ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DOHODAK FIZIČKIH LICA

Odbor se, kroz uvodno izlaganje predstavnice predlagača, upoznao sa osnovnim razlogom predlaganja izmjena i dopuna Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, kojim će se izvršiti izdvajanje prihoda od sportske djelatnosti, prihoda od autorskih i srodnih prava, patenta, žiga, prihoda samostalnih stučnjaka u kulturi, iz prihoda od samostalne djelatnosti i prihoda od imovinskih prava. Takođe, ukazano je da izmjene proizilaze i iz potrebe da se stimulišu mladi, perspektivni i vrhunski sportisti da nastave razvoj u oblasti sporta, kao i da se umjetnici sa najvećim stvaralačkim referencama uvažavaju na specifičan način. Odbor je obaviješten da je kroz primjenu važećeg zakona uočen problem koji se ogleda u nemogućnosti kontrolnog organa da utvrdi poresku obavezu, zbog neprecizno definisanih izdvojenih izvora prava kroz prihod od samostalne djelatnosti i prihod od imovinskih prava, te da se predloženim rješenjem to nastoji regulisati.

Na Odboru je konstatovano da se izmjenama i dopunama zakona uvode nove vrste primanja na koje se neće plaćati porez na dohodak fizičkih lica i to: doživotne mjesečne naknade koje ima vrhunski sportista i selektor, stipendije perspektivnom sportisti, sportska invalidnina, nagrada sportisti godine, premija koja se dodjeljuje iz budžetskih sredstava, kao i doživotne mjesečne naknade koje ima istaknuti kulturni stvaralac. Takođe, konstatovano je da se stvara pravni okvir za proširenje liste izvora prihoda, koji su u postojećem sistemu djelimično oporezovani kroz prihode od samostalne djelatnosti, kao i da se proširuje lista prihoda po osnovu ličnih primanja koji se mogu oporezovati.

Tokom sjednice iskazano je mišljenje da predloženo rješenje ima širok obuhvat izmjena, i u vezi sa tim, najavljena mogućnost amandmanskog djelovanja.

Odbor je, nakon izjašnjavanja, sa sedam glasova „za“, odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Boris Mugoša.

